

江水滚滚

这是一个暴雨倾盆的七月，一场历史罕见的持续强降雨连续多日席卷安庆，水位上涨、城市内涝、山体滑坡、房屋倒塌……多地出现的严重洪灾，严重威胁着人民的生命财产安全。防汛形势严峻，抗洪任务艰巨。

这也是一个考验党员、干部、人民公仆的关键时刻……

安庆工会闻“汛”而动，各级工会干部职工冲锋一线、战斗在前，查险情、防山洪、守水库、筑堤防……

积极动员，主动参与

“汛情就是命令，防汛就是责任。”安庆市总工会党组高度重视，第一时间动员职工群众参与到防汛工作中来。

7月15日，安庆市总工会发出防汛救灾致广大职工倡议书，号召全市各级工会组织要坚决落实党中央、省委和市委、市政府决策部署，积极作为、不等不靠，发挥好主

动性和能动性，全力参与防汛救灾工作；在排除险情、人员撤离、灾民救助、心理疏导等方面开展好志愿服务；发动和带领职工群众积极开展自救，指导和督促企业安全生产；密切关注汛情和灾情的发展变化，坚持做到哪里有灾情、哪里有职工群众遇到困难，哪里就有“娘家人”的身影，与广大受灾职工群众共渡难关，打好防汛救灾攻坚战。

组建队伍，坚守一线

7月13日晚20时，市总工会成立“防汛抢险党员先锋队”。当晚，市总工会副主席江凯率队第一时间赶赴迎江区长风乡安广大堤柘山村段，配合当地干群全力投入巡堤查险、应急抢险等工作。

安广大堤外，江水滚滚。在泥泞的大堤上，7名先锋队队员头戴草帽，手持铁锹、木棒，自堤顶、堤坡、直至背水侧堤脚外100-300米区域一字排开，沿长江干堤进行24小时全天候拉网式巡堤查险。

“身为一名共产党员、作为一名‘防汛抢险

安庆“防汛先锋队”巡堤查险战洪灾

党员先锋队’队员，我有责任有义务守好大堤，堤在人在。”7月17日晚23时多，江堤上暴雨如注，漆黑的夜里，他身穿雨衣，手拿电筒，沿堤仔细排查。“这一夜，希望身后的柘山村群众和安庆的家人都能睡个安稳觉。”市总工会90后小伙左向衡第一个报名参加“防汛抢险党员先锋队”。原本定于7月中旬的婚礼，因为参加防汛抗洪任务，他主动将婚期推迟。

慰问关怀，工会有爱

7月15日，安庆市人大常委副主任、总工会主席李玉萍到海口镇看望慰问驻守在抗洪一线的71集团军某合成旅官兵，并代表市总工会，向防汛抗洪人民子弟兵捐赠了价值1万元慰问品。当天，李玉萍一行还来到长风乡长江大堤柘山村防守段，查看江堤防汛工

作落实情况，并看望奋战在防汛一线的市总工会值守人员。

7月21日，李玉萍带队来到迎江区长风乡长江大堤柘山村防守段和安三小安置点，检查督导防汛工作并看望慰问一线防汛人员和新洲乡转移安置群众，市总工会党组书记、常务副主席王宜宏陪同。

李玉萍慰问了防汛一线人员，捐赠了慰问品，并查看江堤防汛工作落实情况。

在华中路第三小学安置点，李玉萍一行看望从新洲乡转移出来的受灾群众，详细询问他们的身体和心理状况，希望他们注意自身安全，保重身体，坚信在党和政府的领导下，一定能早日战胜洪灾，恢复生产生活。

心理疏导，安抚群众

在华中路第三小学安置点，市总工会和市职工服务中心为安置点受灾群众采购了价值1万元的生活用品。

针对部分受灾群众因财产遭受损失和长时间离开居住地而产生焦虑情绪，市职工服务中心邀请安庆市明康社会工作发展中心的专业技术人员开展心理疏导。通过身心手指操练习、心理图片展示、心理疏导以及现场互动交流，安置点群众思想和情绪，由开始的焦躁不安，到后来的情绪稳定，心态平和，增强了对未来美好生活的信心。

在洪灾面前，职工“娘家人”坚定信念、戮力同心，和职工群众风雨同舟，共克时艰。(李晓庆 龙王轶云 沈弘艺)

滁州市总工会启动二〇二〇年『送清凉』活动

本报讯 7月22日，滁州市总工会在滁宁城际铁路一期项目琅琊大桥建设工地举办滁州市总工会2020年“送清凉”活动启动仪式。市政协党组书记、副主席、市总工会主席高怀忠出席活动并宣布“送清凉”活动启动。市总工会党组书记钱家广出席活动并讲话，市总工会副主席王瑞雪主持启动仪式。滁州市城铁公司董事长中杰、皖通城际铁路有限责任公司董事长丁以伟、总经理孙东瑞等参加活动。

启动仪式后，在场领导走到职工中间向建筑工人代表发放防暑降温慰问品和安全生产宣传册，了解他们生产生活情况，并叮嘱他们注意安全生产，保重身体。

据悉，市总工会6月专门下发《关于开展2020年防暑降温活动的通知》，部署全市“送清凉”工作，宣传贯彻《安全生产法》《职业病防治法》以及省人社厅等部门联合下发《关于调整我省高温津贴标准的通知》等法律法规，督促各类企业改善职工劳动条件、发放劳动防护用品、合理安排作业时间和工间休息，确保职工安全度夏。

市总工会已率先集中采购价值12万元的绿豆、白糖、毛巾、香皂、花露水等慰问品，近期由市总工会领导带队深入市直60个企事业单位，实地慰问奋战在高温一线的职工。(唐林 汤用成)

芜湖市家装行业首家工会成立

本报讯 7月21日下午，芜湖市家装协会会员——安徽金钥匙装饰工程有限公司第一届工会委员会第一次会员代表大会隆重举行，这标志着该市家装行业中首家装饰公司工会成立。

会上，工会筹备小组负责人介绍了工会委员会委员、女职工委员会委员和经审委员会委员候选人情况，表决通过了《选举办法》和《监票人、计票人名单，以无记名投票方式差额选举产生了公司首届工

会委员会、等额选举产生了首届工会经费审查委员会和女职工委员会及其主任；在工会委员会第一次会议上选举产生了公司首届工会主席。据悉，今年初，镜湖区总工会将行业基层工会组织和农民工工会作为工作重点，创新推动工会组织建设，将工会组建“触角”延伸到商铺和网络，打通工会组建的“神经末梢”。(鞠国丽)

肥东劳模工匠赴无为大堤慰问防汛人员

本报讯 7月20日上午，肥东劳模(工匠)爱心志愿服务队全体成员赴无为大堤开展慰问活动。县总工会党组书记、主席王家华，县红十字会专职副会长汪育红出席活动。

在本次活动中，肥东劳模(工匠)爱心志愿服务队及各位劳模、爱心企业家共同为无为市红十字会捐赠了包括400件救生衣，

400件反光背心，60包花雨布，60捆土工布，10套双层雨衣及雨裤，2.2万条各种型号编织袋等大量防汛救灾物资。同时，劳模(工匠)爱心志愿服务队还向驻点无为长江大堤的肥东防汛指挥部送上了牛奶、面包、水果、花生等大量慰问品，慰问参加一线抗洪抢险救灾的队员。(刘哲昊)

『四举措』做好困难职工帮扶民生工作

合肥高新区总工会

今年上半年，为扎实推进困难职工帮扶民生工程，合肥高新区总工会积极对接市总工会、区民生办，通过召开专题会议、开展专项活动、走访慰问及发放各项帮扶资金等形式，稳步做好全区困难职工帮扶民生工程工作。截至7月中旬，为27户建档困难职工发放生活救助，完成全年目标的135%；为9户建档困难职工发放医疗救助，完成全年目标的300%；合计发放帮扶资金18.9955万元；初步完成了全年困难职工帮扶民生工程三项救助任务中的两项任务，也为做好全年困难职工帮扶民生工程打下了坚实的基础。

开展困难职工结对帮扶工作。区总工会组织召开全区困难职工帮扶专题会议，下发《关于开展高新区工会干部与困难职工家庭结对帮扶活动的通知》《高新区工会干部结对帮扶建档困难职工安排表》等文件，集中传达活动精神和要求，动员部署高新区工会干部与困难职工家庭结对帮扶工作。区总工会要求4个社区中心、高创园总工会、区总工会各部室工会干部，班子成员每人至少结对帮扶2户困难职工家庭，其他人员每人至少结对帮扶1户困难职工家庭，实施精准帮扶，确保2020年困难职工解困脱困目标的实现。

做好走访慰问活动。通过“万名工会干部进万家”和2020年“两节”送温暖活动，区总工会采取由区党工委领导班子带队、区总工会班子成员分组、帮扶联系人及各基层工会干部参加等多种慰问形式，对困难职工进行慰问。先后共有20个慰问组，对26名市级及以上建档在册困难职工、14名退档困难职工和5名区级建档困难职工全面走访慰问，并与职工群众交心交友，切实与困难职工建立了密切联系。

做好“五个一行动”。疫情期间集中开展关爱困难职工“五个一行动”，通过打一次电话、进行一次信息更新、送一次关爱、送一份保障、送一份岗位(就业服务)等具体措施，帮助困难职工解决实际困难。区总工会创新工作方式，为25名目前在档困难职工制作“五个一行动”明白卡并发送到本人；同时帮扶联系人本人打电话到每位困难职工，了解工作生活困难，及时给予解决，一人一单给予记录存档。此外，为他们每人购买一份一年期意外伤害互助保险，增加了困难职工家庭的抗风险能力。

及时发放各类困难职工帮扶资金。区总工会为困难职工先后于1月份发放送温暖资金1.5万元、4月份发放一季度生活救助金4.42万元、6月份发放二季度生活救助金4.78万元、3月份和4月份合计发放抗疫情期间生活救助3.2万元；截至7月初，共计为27名困难职工发放各类生活救助金13.9万元。另外，于7月中旬，为9名困难职工发放医疗救助金5.0955万元。区总工会的各类生活救助、医疗救助发放，有效地缓解了困难职工家庭生活困难程度，提升了他们的生活质量和战胜生活困难的自信，困难职工帮扶民生工程受到了困难职工的欢迎。(朱堆金)

宋伟，蚌埠市第四人民医院护理部主任。1月31日，她的丈夫赵汉卫——中国人民解放军联勤保障部队第902医院重症医学科主任，刚刚援非回来，就跟随东部战区大部队奔赴武汉火神山医院重症医学科支援。2月7日，她们所住的小区因为发现3例新冠肺炎病例被封闭管理。她不能出小区去上班，在家里坐卧不安。2月8日，在单位协调下，她带着女儿回到医院工作。女儿正在上高一，被丈夫单位安排住到了部队公寓楼宿舍里。战疫期间，他们一家三口被迫分开在三个地方，每天晚上在微信里互报平安。请看，这对白衣天使夫妻的战“疫”家书——

老公：

不感恰逢瓷婚年，匆匆岁月二十载，依稀昨日在眼前。

2020年对我们来说，注定是个不同寻常的一年。2019年10月你作为第二批中国援莫桑比克军事交流专家，开始为期三个月的“援非”行动。2020年1月16日，我们俩一个在非洲莫桑比克，一个在中国，远隔万水千山隔着屏度过了结婚二十周年的瓷婚纪念日。

2020年1月20日，你刚回国就赶上新冠肺炎疫情，面对疫情，素被称为“工作狂”的你，主动放弃单位给予的15天休假，回国第二天就返回工作岗位投入新一轮的战斗中。1月26日，听到需要支援武汉的消

息，你又自告奋勇递交了请战书。1月31日，你跟随东部战区大部队从南京集结，培训后奔赴武汉火神山医院重症医学科支援。当得知你将启程赶赴武汉火神山医院支援时，我并不感到惊讶，只是担心，火神山医院是当前战“疫”最严峻的地方，去那儿意味着什么，我们心里都清楚。但我们不能退缩，疫情就是命令，国家在召唤，你既是军人又是党员，同为医务人员，我必须全力支持。

“在这场没有硝烟的战斗中，你要多注意防护安全，盼你早日平安归来！如果组织上能够允许，我也会和你一样去武汉支援。”发完这条微信，我心中更加坚定了：全力支持，让你安心

安徽金水坊文化产业园“百人防汛抗洪突击队”成立

日前，安徽金水坊文化产业园党总支、工会联合会、各商会成立了一支“百人防汛抗洪突击队”，随时准备赴抗洪前线抗洪抢险。图一：7月20日上午，该园党总支书记、安徽三环科技集团董事长金棕带领“防汛抗洪突击队”一行20人，专程慰问在裕溪河大堤荆段抗洪官兵，送去100箱矿泉水、100箱方便面、100箱鲜牛奶。图二：慰问结束后，金棕带领突击队成员参加到加固大坝的行动中。姚鑫 朱玉龙/摄



愿夫平安归 一家早团聚

她去战斗。这是我作为“家属”最应该做的事儿。只是在告别时，我还是流下了不舍的泪水。此行多凶险，愿夫平安归，是我此刻内心的独白。

事实上，作为一名医务人员，我的战“疫”早在大年三十就已经打响，在你出征时，我们已连续奋战了7天。准备物资、调度人员、培训护士、接诊发热病人……随着疫情的发展，我也越来越忙，为了督查院内各项感染管理控制工作的落实，我每天穿梭在医院各个病区，对每个科室的消毒隔离工作和医护人员的防护进行督促检查完善，巡查医疗废物的处置情况，教保洁人员正确的消杀技能……我多次组织院内医务人员开展疫情防控知识培训和穿脱防护服培训等，确保院内每个人都能熟练掌握这些知识和技能。连日来，忙到半夜是常事，困了就在教室凑合着休息会儿。

因为我知道，院内感染控制在目前是非常重要的工作，护理部和院感科肩上的担子和责任都很重，不能有一丝一毫的松懈，必须做好万全的防护和感控方面的管理。只要在医院，我就会一遍又一遍不厌其烦反复强调“做好防护”。

2月7日，是蚌埠市第四人民医院支援新冠肺炎定点医院——蚌埠市传染病医院集结出发的日子。我一大早就忙着赶往医院为同事送行，结果就在出门时，却发现所住小区因有新冠肺炎确诊患者三例，已被实施全封闭管理。我出不去了。医院领导得知信息后，让我安心在家。你得知情况，微信告知我在家也要坚持办公，尽己所能为单位做贡献。可我一想到疫情当前，医院正是用人紧张的时候，而我却要隔离在家，很多事情都做不了，这一日坐卧不安。仅在家呆了一天，2月

8日，在我的坚持和医院多方协调下，我带着孩子离开小区。因小区离开后不得不再返回，只好吃住在医院，孩子独自一人被902医院安排在部队公寓楼宿舍。

虽有不舍，但孩子却很懂事地说：“爸爸妈妈，我很好，你们一定要加油！一定要做好防护！我相信，我们全国上下万众一心，一定很快就能取得抗击疫情的胜利。到时我们就能一家团聚了。”

为了防住父母担心，我甚至都没有告知父母自己又返回了工作岗位。一家三口被迫分开在三个地方，每天晚上我们一家三口打开手机用微信电话互报平安，再看看手机中存储的全家福照片。工作的时候忙的根本顾不得想太多，夜晚

休息时尤其想家和孩子。

非常感恩四院和902医院的领导们。蚌埠市第四人民医院党总支的领导给予了我们母女无微不至的关怀，解决了我和孩子一日三餐这个最大的难题。因院内条件有限，无法洗澡，院领导知道后，又给协调了宾馆解决了洗澡问题。902医院的院长上门慰问，带来了慰问品、慰问信及联络卡……面对领导的关怀，遥望窗外红色的朝阳与白雪互相映衬，我突然觉得疫情并不可怕，再大再难的事情总会过去。

彩虹总在风雨后。武汉加油，蚌埠加油！

妻：宋伟 2020年2月16日 (稿件由省总工会女职工部提供)

